
令和6年度 議会報告会（ 11月7日） アンケート 結果②

報告会の内容は その理由

全く 満足でき ない内容だっ

た

課題に対して今の時点でどのよ う な対策をしていく のかをも っと 具体的

に話してほし かった。 内容がう すく 、 こ の回に必要だったか不明。 も っ

と 後半のディ ス カッ ショ ンの時間が欲し い。

大いに満足でき る 内容だっ

た
普段お会いでき ない業者さ んと 意見交換でき た

満足でき る 内容だった テーマを考える 機会と なった

満足でき る 内容だった こ のよ う な場は初めての参加でよ かったと 思う

満足でき る 内容だった ブラ ッ シュ アッ プ事業へ簡単でも 触れる 時間あってよ かった。

満足でき る 内容だった 横のつながり が重要だと 思いま す。

満足でき ない内容だった
今日の会のメ イ ンと なる ブラ ッ シュ アッ プ事業について議論する 時間

がっ短いよ う に思う 。 様々な意見が出そう な雰囲気があった。

満足でき ない内容だった
内容を発表さ れた方が理解さ れていたか疑問でし た。 又はプレ ゼン不

足。

満足でき る 内容だった ブラ ッ シュ アッ プ事業の内容が理解でき た

大いに満足でき る 内容だっ

た
意見を聞けて自身の参考になった。

ー 時間が短い

満足でき ない内容だった
初めて参加し ま し た。 ス ラ イ ド を使われ分かり やすい感じ はし ま し た

が、 も う 少し 具体的な内容でないと 何の話をしている のか??
大いに満足でき る 内容だっ

た

事業者と して意見を伝える 機会が数回あったこ と はう れし いこ と でし

た。

満足でき ない内容だった

今回なぜブラ ッ シュ アッ プ事業がメ イ ンテーマなのか背景が不明。 政策

サイ ク ルの構築について、 こ の取り 組みは一般的なPDCAサイ ク ルで会っ

て普段から やる べき こ と では？今になってこ のよ う なサイ ク ルを回して

いま すと 言われても と ても 残念な気持ちになった。

満足でき ない内容だった 時間が短い。 何をど う すればいいのか共有がなく 始めにく い。

満足でき ない内容だった 議論する と こ ろの企業様の増やして、 意見交換の種類はある べき 。

満足でき ない内容だった 未定や不明のと こ ろだ多く 感じ た。

満足でき る 内容だった も う 少し 議会報告がある と よ かった

問４ （ イ ）  報告会の満足度の選択理由
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報告会の内容は その理由

満足でき る 内容だった 問題点を事業所間で共有でき た

満足でき ない内容だった

ブラ ッ シュ アッ プ事業のテーマ設定し たのが全く よ く なかったと 思いま

し た。 次年度やる か分から ない交付金があったから 実施でき た事業の今

後を話してど う する 気？と 思いま し た。 個人的には全額市費で続ける の

はやめてほし い事業だったので。

満足でき ない内容だった
本PJTの内容を知ら ない人も 来ている のだから 予習も 含めPJTの詳し い説

明が欲し かった。

満足でき る 内容だった 知識が少ない中で参加し たが、 わかる と こ ろが多かったため。

満足でき る 内容だった
ビームス に特化する のなら ば、 担当者参加も 必要ではなかったかと 思わ

れま す。

満足でき る 内容だった 意見を言える 場を作っていただいて良かったです

満足でき る 内容だった
見直すこ と は大切だと 思いま す。 新たな発展企画のためにも 良いと 思い

ま し た。

少し 満足でき る 内容だった 提案し た内容の深掘り が出来る 時間がある と よ かった

ー
も う 少し 事業データ （ 議論の前提と なる ） を示してほし い。 ふる さ と 納

税以外の売り 上げ等。

満足でき ない内容だった
質疑応答の時間が短い

検討時間も 短い

満足でき ない内容だった さ と ふる での売り 上げや目標値は行政側が答える べき こ と で質問

令和6年度議会報告会（R6.11.7）アンケート結果

- 2 -



令和6年度 議会報告会（ 11月7日） アンケート 結果③

問４ （ ウ ）  市内事業の活性化のために市の望むこ と は

今ある 瑞浪の魅力あふれる 事業者の商品サービ ス をPR,マッ チングす機会、 新し い商品サービ ス の

PRも 大事だが、 既存事業、 商品をいかにPRする か。 ふる さ と 納税に関しては勉強会、 意見交換会

を定期的にお願いし たい。

いろいろな業者と 意見交流を行っていく

・ 行政、 商工会議所、 観光協会、 ３ 者のコ ミ ュ ニケーショ ン

・ 立割行政の解消

瑞浪市は今どんどん変わっている と 思う 。 こ れから も っと も っと 突き 進んでほし い。 イ ベント 、 事

業ｅ ｔ ｃ

市の事業者に寄り 添った対応

目標・ 目的を明確にする こ と

・ 市内市民への情報発信をも っと 強く 。

・ 技術力のある 企業が多いので、 マッ チングする 機会や場を設けてほし い。

も っと 多く の企業と 連絡協定を結び、 発信力を高める 。

・ 事業者同士の連携

・ 行政の縦割り の不便さ をなく す

目的の明確化

会議所と 仲良く やってく ださ い

市内の事業所だけではなく 、 も っと 町全体、 市民全体を巻き 込んでほし いです！！ビームス ？多く

の市民はハテナマーク ？？ではないでし ょ う か？

現在の予算内でさ ら に効果を上げる やり 方はある と 思いま す。

議員定数を削減して、 地域事業者への予算を増やしてほし い。 ブラ ッ シュ アッ プ事業の現場（ 会議

や生産現場） にも 来ずに、 ヒ アリ ングだけでなと 化し よ う と してる 感が大変残念です。
育てる と いう と こ ろが企業が単体ではなく 継ぐ こ と が出来る 役割と 自然体に情報を流し 、 一緒に市

全体の企業を育てて自分たちの力を付ける こ と を望む。

市役所そのも のが人気と なる よ う に。 市内から の就職など 。

現場の方の意見を取り 入れてほし いです。

市民のリ アルな声を聴き 、 事業に反映さ せる 。

外部事業者依存型の事業から 地域内に今回のビームス 的立ち回り を担える 存在を育ててく 地元中間

支援団体の育成型事業をおこ なう と 、 産業土台が強く なっていく と 思いま す。

業者同志で意見交換でき る 場を作ってほし い。

参加し た全員が満足する 結果を出してほし い

新商品開発事業なのか、 既製品ブラ ッ シュ アッ プ事業なのかはっき り し ないと こ ろも あり ま し た。

市の活性化のための補助金などがある と よ いと 思いま し た。

・ 情報発信の強化

・ 東濃全エリ ア・ 県へ拡大し た企画

参加事業所を幅広く 入れていってほし い。 ブラ ッ シュ アッ プ予算（ 費用） 対効果を示すと よ い。 寄

付金の目標がある と よ い。

市が企業のために行っている 事業をし っかり PRし 、 利用さ れる よ う にする .

先ず市民の方が見て、 触れて、 購入でき る 場を作る べき

PRする ためのサポート

こ のブラ ッ シュ アッ プする 事業自体はと ても 良い事業だった。
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令和6年度 議会報告会（ 11月7日） アンケート 結果④

問５  議会報告会の感想、 議会への意見、 取り 上げてほし いテーマ、 その他自由意見

・ 納税の定期報告、 意見交換

・ 議会の議題・ 動き をそも そも 市民に知ら れていない。 も っと こ う いう 会や公開討論を行い、 SNS

やYouTubeで配信して市民周知を！！

・ こ のテーマにま ったく 知識のない方も 多く いた。 そも そも ど う いう 事業だったのかを事前知識や

資料を配信し たう えで今日を迎える 工夫をしてほし い。

・ 情報共有のき め細かさ 、 内容に応じ た時間をかけて（ コ ミ ュ ニケーショ ン深度が必要） 検討願い

ま す。

・ ブラ ッ シュ アッ プ事業の終わり に伴い、 今日のよ う な集ま り も なく なる のはも ったいない。 ３ 年

間の統括も し っかり と 出して発表してほし い。

・ 初めて参加さ せていただき 、 多く の学びがあり ま し た。 税金のかかわる 事なので慎重になる と 思

いま すが、 大胆に舵をき ってどんどん挑戦していってほし いです。

参加している 方はと ても 建設的な意見が多く 、 良い意見交換になったと 思いま す。

・ パブコ メ に対する 姿勢が良く ない。 最初から 聞く 気がないため誰も パブコ メ を出さ なく なる の

で、 パブコ メ の回答の検証をしてみてはど う かと 思いま す。

・ 第１ 部…初めて参加する 人にも 分かる よ う な発表（ 内容） にしてく ださ い。 （ そう でなければ参

加対象者を絞ってほし いです）

・ 活性化…私は事業所だけでなく （ し かも 一部の事業所） も っと 市民を巻き 込んで行う べき かと 思

いま す。

※活発な意見交換は楽し かったです。 かかわった事業所（ 参加者） は特に熱心に意見を出さ れ、 事

業に対しての真剣さ が伝わり ま し た。 あり がと う ございま し た。

・ 議会は予算決めと 結果を聞く だけにと どま っていて事業推進中の現場を知ら なさ すぎだと 思いま

す。 市民（ 事業者） と 議員の間に温度差を感じ ま し た。

・ 政策サイ ク ルの構築については、 どれく ら いの期間がサイ ク ルを回すのか疑問でし た。 設定する

課題にどのよ う なも のが上がっている かを知り たかった。

・ 議員定数の根拠を知り たい。 今日の説明だけでは市民が納得いかないと 思う 。

・ 瑞浪と いえばと いう も のをどう 考える か。 形のある も のを組み合わせて見本を作る と こ ろに予算

をかける こ と と 、 その販路を瑞浪市のチームと して活動でき る も のを期間限定でも 作って全体で底

上げをでき る も のに予算を立てて差をつける の者でない企画をしてほし い。 点から 面と する も のを

作っていただき たい。
・ 政策サイ ク ルの説明をう のみにする と 年度内に今回吸い上げた意見を市に提案し た結果、 どのよ

う な次年度事業予算になったか、 ま たその予算案を市議会と してどのよ う に審査審議し たかを報告

しても ら いたいと 思いま す。

３ 月議会のＲ ７ 年度予算委員会開催中に、 公聴会や参考人招致の形でやっても 面白いかなと 思いま

す。
・ 自分はほと んど 関係のない事業者ではある が陶磁器業界の他の話を聞く と 良いポジティ ブな意見

がほと んどなかった。

市と 民間の不透明さ が伝わった。

・ 市内に養蜂場の展開を行いたいです。
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・ ブラ ッ シュ アッ プ事業に参加し た企業です。 と ても 良い企画であったので改善案だけでなく 良

かった点も 数字以外に取り 上げてほし いです。 ネガティ ブな意見が多く 残念に思いま し た。

・ ブラ ッ シュ アッ プ事業がビームス ジャ パンのブラ ンディ ングが報告会に落ちていない伝わってい

ない中で新たな展開や見直し をディ ス カッ ショ ンする 事に疑問に思いま し た。

 ・ ビームス ジャ パンはアパレ ルだけに限ら ない。

・ 運転免許証返納によ り 足が無く なり 生活困窮者が増加する 恐れがある ため、 市内の足（ バス ・ タ

ク シー） の見直し が必要！！
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